

# 热浪来袭 经开区有“凉”方

连日来,郑州持续晴热高温天气,烈日炎炎,滚滚热浪肆意袭人。面对高温炙烤,经开区综合行政执法局奋实措施积极应对高温天气,接受高温“烤”验,结合“夏·韵郑州”市容市貌和城市功能设施整治提升活动,迅速开启夏季作业模式,全力为市民打造“日清日新、洁净有序”的城市环境。



## 战高温 机械作业“美”城区

科学调整作业方式,提高机扫作业频次,在高温时段,最大限度使用机械代替人工作业,使用洒水车、雾炮车为地面降温除尘,减轻一线环卫工人劳动强度;加强城区垃圾分类和收运工作,日产日清,确保工作质量“不降标”;城区环境“不打折”;开启错峰作业模式,对主次干道、背街小巷等道路以及果皮箱、交通护栏、公厕等城市家具进行全方位、无死角清洗作业,确保道路见本色,设施无污垢,提高城市洁净度。

## 避酷暑 呵护工人“送”清凉

区综合行政执法局积极向城管一线工作人员宣传防暑降温常识,适

时调整工作人员作业时间,尽量避开午间高温时段,缩短连续作业时间;携手光和城市环境服务公司为环卫、绿化工人们送上清凉绿豆汤、冰镇饮料及清凉油、藿香正气水等防暑降温大礼包,为高温下作业的城管一线工作人员送去关爱。同时,及时协调沿街商铺、临街单位增加环卫工歇脚点,提供避暑纳凉区域,让环卫工人和其他户外劳动者“累了歇歇脚、热了避暑、渴了喝口水”。

## 抗干旱 精心浇水“护”绿植

利用现有浇灌设备,按照细浇慢灌、浇足浇透原则,采用“人工+机械”相结合方式对辖区绿地进行全面浇灌,确保绿化浇灌全覆盖。根据天气情况,科学调

整浇水时间,避开午间高温时段的同时,重点加大夜间浇水力度,避免植物灼伤与水分蒸发,提高浇灌效率。进一步完善巡查管理机制,成立4个巡查组每日对各区域绿地浇水情况进行巡查与指导,确保绿化浇灌全覆盖。

## 关爱环卫工人 共建优美环境

“炙烤”模式,经开区的“城市守护者”们行走在城市的每一个角落,用辛勤的双手与汗水,擦亮了城市的每一处细节。在此,呼吁广大市民朋友,不要乱丢垃圾、不要随地吐痰、不要高空抛物,珍惜环卫工人的劳动成果,为环卫工人“减负”,共同维护我们的城市环境。

记者 王赛华 文/图



## 区社会事业局 组织学习“五星”级乡镇农产品质量监管站建设

本报讯 6月14日,经开区社会事业局联合黄店镇、郑姚管区赴洛阳市孟津区常袋镇参观学习“五星”级乡镇农产品质量安全建设,提升乡镇监管站标准化建设、网格化监管、协管员队伍管理、村级服务站建设工作,并就如何提高农产品质量安全

进行深度交流。下一步,区社会事业局将以建设“五星”级乡镇农产品质量监管站为目标,提升乡镇检测能力,增强生产经营主体质量安全意识,让农业生产逐步向规模化、标准化转变,为我区农产品质量安全提供强有力保障。记者 鲁慧

## 区应急管理局 召开全区抗旱工作会商研判会

本报讯 6月13日,经开区应急管理局召开全区抗旱工作会商研判会,听取农作物旱情和灌溉情况汇报,对防范应对工作进行安排部署。

会议要求,要进一步提高政治站位,以对人民极端负责的态度和“时时放心不下”的责任感,认真落实以行政首长负责制为核心的各项抗旱责任制;要合理

调配设备,积极应对,强化抗旱水源的调度和管理,做好现有的水利设施、设备的维修养护,科学调配水井等各类水源,统筹做好农业和生活用水;要强化应急值守,加强信息报送,严格执行24小时值班和领导带班制度,严格信息报送,发现重大灾情要第一时间报告,坚决排除瞒报、迟报、漏报现象。记者 鲁慧

## 区自然资源和规划分局 做好重要的“小”事 政务服务暖民心

本报讯 每天的经开区政务服务大厅都人流如织,一切如常,直到突然发生的两件“小”事打破了一池静水。

析业务需提前办理。近日,一大早,市民赵先生匆匆忙忙地来到经开区政务服务大厅寻求帮助。经工作人员一番询问,赵先生已经预约了当天下午时段办理析业务,因个人原因急需提前办理。

窗口工作人员得知原因后,人性化灵活处理问题,热情耐心地指导赵先生提前办理完析业务相关手续。

不动产权证书只能本人领取。同日下午,不动产中心又迎来了一位在领取不动产权证书上犯难的刘先生。按照有关要求,不动产权证书只能由产权人本人领取,如无法到场可以选择免费邮寄。但刘先生所提供的登记受理单和身份证明并非他

本人。在解决问题过程中,工作人员了解到刘先生是产权人的丈夫,产权人本人现在异地医院诊治无法亲自到场,现又迫切需要使用产权证书。工作人员采取视频认证的方式联系到产权人本人,核实委托领取意愿真实无误后,当场为其领取了不动产权证书。

本是日常工作中的细微小事获得了来自刘先生的高满意度,市民赵先生还专程来到区政务服务大厅,为经开区自然资源和规划分局不动产中心送来锦旗,表达感谢之情。

下一步,区自然资源和规划分局将继续秉持高质高效的工作态度,致力于为更多的群众提供更为优质、专业的暖心服务。携手共创一个和谐、有序且高效的办事环境,共同推动服务质量的稳步提升。记者 鲁慧

# 奉献爱心 传递温暖

## 经开区开展2024年无偿献血活动

本报讯 6月13日,经开区管委会联合河南省红十字血液中心在经开中心广场组织开展2024年无偿献血活动,区直各部门、各镇办(管区)及交警十二支队等垂直单位的干部职工积极参与、踊跃报名,以实际行动奉献爱心,为公益事业贡献热血力量。

在献血队伍中,既有常年坚持的“献血模范”,也有初次参加的“新生力量”,在血液中心工作人员的指导下依序填写无偿献血登记表、接受血压检测、完成



采血化验等献血前准备工作。一滴滴血液缓缓流进储血袋中,成为传

递温暖和挽救生命的希望之光。

记者 鲁慧 文/图

## 区医疗保障中心 记得登记! 全民参保“一人一档”数据库建设中

本报讯 为更好地保障居民的医疗保障权益,经开区医疗保障中心推行全民参保“一人一档”数据库建设工作。并以全民参保“一人一档”库建设为抓手,促进医保管理服务更加便民、更加高效、更加智慧,切实让惠民举措惠及全民,让医保发挥防范和化解医疗费用风险的最大保障力。

个人基本信息。每个参保居民的个人基本信息是建立档案的基础。中心将记录您的姓名、身份证号、居住地址、联系电话等基本信息。

参保状态与险种。参保状

态和所选择的医保类型也会被详细记录。无论是城镇职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险,中心都会为居民建立相应的档案,确保享受到应有的医疗保障。如果参保是职工医疗保险,会记录下参保单位信息。

另外,参保地与未参保原因。参保统筹地区和没有参加基本医疗保险的原因也会被记录,这些信息能帮助政府通过对数据库中的数据进行分析和挖掘,可以为政策制定提供科学依据,有助于更好地制定和实施医疗保险政策。记者 鲁慧